Верно высказывание

монитор — устройство вывода

компьютер типа NoteBook — карманный калькулятор 

клавиатура — устройство ввода и вывода 

принтер — устройство кодирования

CD-ROM — устройство ввода

Минимальный элемент экрана дисплея называется

зерно люминофора

пиксель

вектор

точка

растр

Дж. Фон Нейман известен как

разработчик основных принципов построения цифровых вычислительных машин

создатель первой электронной вычислительной машины

создатель языка программирования Ада

создатель первых электронных ламп

создатель БИС

Об оперативной памяти ПК можно сказать

Очищается при выключении ПК 

Сохраняется при выключении ПК

Это - память, которая используется для ускорения работы ПК

Участок памяти, где находится операционная система

Служит для запоминания файлов после их изменения

Незаконченный программный продукт, из которого в процессе установки на компьютере формируется полное рабочее приложение, называется

Дистрибутивом

Директивой

Драйвером

Деинсталлятором

Мастером

Элементной базой ЭВМ второго поколения являются

транзисторы

электронные лампы

микросхемы

интегральные схемы

большие интегральные схемы

Сумма шестнадцатеричных чисел АВ,В2 и 5F,E9 равна шестнадцатеричному числу…

10В,9В

F5,AB

10B,AB

AB,AB

10B,8B

Символ "?" в имени файла K?.txt используется для обозначения

одного любого символа, который может стоять за буквой К

пароля

любого количества символов, стоящих после буквы К

ошибки в данном месте имени файла

именно такого символа в имени файла

Сколько бит информации  несет сообщение о том, что занятия состоятся в одной из 16 аудиторий (с точки зрения вероятностного подхода)
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При работе в среде Microsoft Windows при выделении сразу нескольких файлов, расположенных последовательно, необходимо удерживать нажатой клавишу 

Shift

Ctrl

Alt

Tab

Ins

Наибольшее неотрицательное целое число, кодируемое 8 битами

255

127

256

512

99999999

Предмет, процесс или явление, имеющее уникальное имя и представляющее собой единое целое, называют

объектом

моделью

алгоритмом

программой

схемой

В теории кодирования и передачи сообщений бит это

двоичный знак двоичного алфавита {0,1}

восьмиразрядный двоичный код для кодирования одного символа

информационный объем любого сообщения

символ латинского алфавита

1024 байта

Что понимают под основанием системы счисления

количество цифр, используемых для записи чисел в системе счисления

количество символов, используемых в системе счисления для записи чисел

максимальное число, помещающееся в четырех битах

количество букв, используемых для записи чисел в системе счисления

правило построения чисел в системе счисления

Представление существенных свойств и признаков объекта моделирования в выбранной форме называется

формализацией

моделированием

систематизацией

алгоритмизацией

программированием

Алгоритм включает в себя ветвление, если

ход его выполнения зависит от истинности тех или иных условий

его выполнение предполагает многократное повторение одних и тех же действий

его команды выполняются в порядке их естественного следования друг за другом

он представим в табличной форме

он включает в себя вспомогательный алгоритм

Идея использования двоичной системы счисления в вычислительных машинах принадлежит

Г.Лебницу

Ч.Бэббиджу

Б.Паскалю

Дж.Булю

Дж. фон Нейману

В качестве имени в языке Pascal нельзя использовать

OR

BR

WR

AR

DR

В текстовом процессоре Word нельзя произвести следующее действие

выделить весь текст тройным щелчком мыши, когда курсор стоит справа от текста

выделить весь текст тройным щелчком мыши, когда курсор стоит слева от текста

выделить текст абзаца двойным щелчком мыши, когда курсор стоит слева от абзаца

выделить прямоугольный фрагмент текста мышью, удерживая нажатой клавишу Alt

выделить текст абзаца тройным щелчком мыши, когда курсор стоит внутри абзаца

Раздел описания типов в Паскаль программе начинается со служебного слова

TYPE

CONST

LABEL

VAR

USES

Конструкция, заключенная в операторные скобки BEGIN . . .  END, называется:

Составным оператором

Комментарием к тексту программы

Поясняющим комментарием

Оператором повторений

Простым оператором

Укажите правильно организованное описание постоянных

CONST a=10; b=7; c=6;

CONST a, b, c = 6, 7, 10;

CONSTANTS a=10; b=7; c=6;

CONST a=10, b=7, c=6;

CONST a:=10; b:=7; c:=6;

В биологии классификация представителей животного мира представляет собой

иерархическую модель

сетевую модель

графическую модель

табличную модель

математическую модель

Укажите правильную запись оператора присваивания в Паскале

z := x/y – 1/x*x ;

x/y – 1/x*x = z ;

x/y – 1/x*x := z;

z = x/y – 1/x*x;

z := x\y – 1\x*x;

Укажите верное объявление массива Х(10):

TYPE T=array [1..10] of real; VAR X:T;

TYPE T=array [1,10] of real; VAR X:T;

TYPE T=array [1...10] of real; VAR X:T;

TYPE T:array [1..10] of real; VAR X=T;

TYPE T=array [1..10] of real; VAR X:=T;

Процесс, при котором исходный текст программы до выполнения целиком переводится в коды ЭВМ — это

компоновка 

интерпретация

компиляция

редактирование

копирование

Фактические параметры процедуры

задаются при ее вызове

описываются в ее заголовке

указываются при описании данных в программе

нигде не указываются

указываются при описании промежуточных переменных процедуры

Результат исполнения алгоритма:  D:= 1;D:= 0;D:= D + D;

0

2

1

10

3

В строке состояния текстового редактора для определения положения курсора указывается

номер строки и столбца

количество строк напечатанного текста

номер страницы текста

количество символов в тексте

объем текста

B текстовом редакторе набран текст: «В НЕМ ПРОСТО НАХОДЯТСЯ ПРОЦЕДУРЫ ОБРОБОТКИ ДАТЫ И ВРЕМЕНИ ДНЯ, АНАЛИЗА СОСТОЯНИЯ МАГНИТНЫХ ДИСКОВ, СРЕДСТВА РОБОТЫ СО СПРАВОЧНИКАМИ И ОТДЕЛЬНЫМИ ФАЙЛАМИ.» Команда "Найти и заменить все" для исправления всех ошибок может иметь вид

найти РОБ - Заменить на РАБ

найти Р - Заменить на РА

найти РО - Заменить на РА

найти БРОБ - Заменить на БРАВ

найти БРОБО - Заменить на БРАБО

Клетка электронной таблицы идентифицируется

именем столбца и номером строки, на пересечение которых располагается ячейка

адресом машинного слова оперативной памяти, отведенного под ячейку

специальным кодовым словом

именем, произвольно задаваемым пользователем

номером строки и именем столбца, на пересечении которых располагается ячейка

Среди приведенных формул отыщите формулу для электронной таблицы:

=A3*B8+12

А1=A3*B8+12

A3*B8+12

A3B8+12

А1=A3B8+12

В электронных таблицах существует понятие

ячейка (клетка)

поле

идентификатор

ключ

запись

Для поиска максимального значения из чисел диапазона ячеек А11:А23 в MS Excel необходимо использовать формулу:

МАКС(А11:А23)

МАКС(А11;А23)

МАКСИ(А11:А23)

МАКС(А11-А23)

МАКС{А11:А23}

В EXCEL не может быть использована арифметическая операция:

«\»(целочисленное деление)

 «+» (сложение), «-» (вычитание)

«^»(возведение в степень)

«*»(умножение)

«/»(деление)

Наиболее точный аналог реляционной базы данных:

двумерная таблица

вектор

генеалогическое дерево

файл

неупорядоченное множество данных

Что не относится к характеристике поля в БД

ключ

уникальное имя 

тип

длина

формат

Конфигурация (топология) локальной компьютерной сети, в которой все рабочие станции последовательно соединены друг с другом, называется:

кольцевой

сетевой

радиальной

шинной

древовидной

Аббревиатура глобальной сети: 

WAN

LAN 

WWW

HTTP

TCP/IP

Из предложенных систем счисления выберите позиционную систему:

арабская

римская

карело-финская

австралийская

ацтекская 

Верно высказывание

компакт-диск – устройство для хранения информации

принтер – устройство ввода и вывода 

CD-ROM – устройство вывода 

клавиатура – устройство ввода и вывода

монитор – устройство ввода

Резидентная программа

постоянно находится в оперативной памяти 

стартует сразу же при запуске компьютера

постоянно находится на жестком диске

вскрывает засекреченные файлы

перехватывает резидентные вирусы

Конструкция языка Паскаль, заключенная в фигурные скобки, называется:

поясняющим комментарием

составным оператором

операторными скобками

сложным оператором

простым оператором

Элементы массива

должны быть одного типа

могут принадлежать к разным типам

должны быть только целого типа

должны быть только вещественного типа

не могут быть отрицательными

Операционная система — это

программы, осуществляющие аппаратный, программный и пользовательский интерфейс совокупность основных устройств компьютера

система программирования на языке низкого уровня

совокупность программ, используемых для операций с документами

программа для уничтожения компьютерных вирусов

Программы, “вшитые” в ПЗУ, входят в состав:

BIOS

загрузчика ОС

файла IO.SYS

файла MSDOS.SYS 

файла COMMAND.COM

Программой архиватором называют

программу для уменьшения информационного объема (сжатия) файлов

программу резервного копирования файлов

интерпретатор

транслятор

систему управления базами данных

Главный каталог на диске называется

корневым

текущим

сетевым

локальным

активным

Первый в истории компьютер был изобретен:

Чарльзом Бэббиджем

Блезом Паскалем

Филиппом Канном

Никлаусом Виртом

Кеном Томпсоном

Свойством алгоритма является

результативность

цикличность

возможность изменения последовательности выполнения команд

возможность выполнения алгоритма в обратном порядке

простота при записи на языках программирования

Размерностью массива называется

количество элементов в массиве

идентификатор массива

значения элементов в массиве

количество байтов в массиве

обозначение массива в таблице символов

Количество элементарных операций, выполняемых процессором в единицу времени, называется:

тактовой частотой

емкостью оперативной памяти

разрешающей способностью

скоростью вертикальной развертки

частотой регенерации

Постоянная память компьютера обозначается

ROM

AMD

RAM

DIMM

DDR

Кодируется восьмибитовое целое со знаком (тип ShortInt). 110011002 — это дополнительный код числа

–52

–204 

0

204 

52

Дан список систем счисления: двоичная, десятичная, восьмеричная,  шестнадцатеричная. Запись числа набором символов 100

существует во всех перечисленных

отсутствует в двоичной

отсутствует в десятичной

отсутствует в восьмеричной

отсутствует в шестнадцатеричной

Тип строковых переменных в Паскаль программе:

STRING

REAL

INTEGER

DOUBLE

BOOLEAN

Десятичное число 57 можно представить как число 39 в какой системе счисления?

шестнадцатеричной

римской 

двоичной

восьмеричной

никакой 

При каких значениях переменных A, B, C логическое выражение A And Not(B Or Not C) будет истинным

A = True, B = False, C = True 

A = True, B = True, C = True

A = False, B = False, C = False

A = False, B = True, C = False

A = True, B = True, C = False

Известно, что при переводе из десятичной системы счисления в восьмеричную  1 – это 1, 2 – это 2, … 7 – это 7, 8 – это 10, тогда 10 -  это

12

10

2

А

1010

Строки в таблицах реляционной базы данных называются

записями

структурой

доменом

отношениями

полями

Логическая операция ИЛИ – это:

дизъюнкция

отрицание

конъюнкция

инверсия

импликация

Пусть А=0, В=1. Тогда в результате выполнения логической операции (A or B) получится:

1

10

11

0

«не 0»

В текстовом редакторе набран текст:  «ВМЕСТО УТРЕННЕЙ ЗАРЯТКИ ПОУТРУ ИГРАЮТ В ПРЯТКИ, И У НИХ СВЕРКАЮТ ПЯТКИ». Команда "Найти и заменить все" для исправления всех ошибок может иметь вид:

найти РЯТ; заменить на РЯД

найти Т; заменить на Д

найти ЯТ; заменить на ЯД

найти ЯТК; заменить на ЯДК

найти АРЯТ; заменить на АРЯД

Мастер - это ...

специальная программа, руководящая выполнением определенной операции.

специальное меню, содержащее набор команд, связанных с текущим объектом.

диалоговое окно приложения

последовательность диалоговых окон для работы с одним объектом

среди ответов 1-4 нет правильного

Что из ниже перечисленного можно отнести к средствам передачи звуковой (аудио) информации:

радио

журнал

плакат

газета

книга

Фильтрация данных – это

отбор данных по заданному критерию

упорядочение данных

редактирование данных

применение стандартных функций

форматирование данных

Для поиска суммы чисел диапазона ячеек А10:А20 в MS Excel необходимо использовать формулу

СУММ(А10:А20)

СУММ(А10;А20)

СУММА(А10:А20)

СУММ(А10+А20)

ИТОГО(А10:А20)

Компьютер, подключенный к сети Интернет, обязательно имеет

IP-адрес

доменное имя

WEB-страницу

URL-адрес

домашнюю WEB-страницу

Организации, которые предоставляют услуги, связанные с доступом в Internet, называются 

провайдерами

клиентами

абонентами

администраторами

дистрибьюторами

Модель — это:

совокупность объектов и отношений, отражающих стороны изучаемого прототипа

фантастический образ реальной действительности

заменитель объекта, отражающий его пространственно-временные характеристики

определенное описание изучаемого прототипа средствами изобразительного искусства

информация о несущественных свойствах объекта

Алгоритм — это

набор инструкций исполнителю, приводящих к достижению поставленной цели

правила выполнения определенных действий

ориентированный граф, указывающий порядок исполнения некоторого набора команд

набор команд для компьютера

протокол вычислительной сети

Система счисления — это:

принятый способ записи чисел

совокупность цифр I, V, X, L, C, D, M

совокупность цифр 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9

совокупность цифр 0, 1

множество натуральных чисел

Массив — это

поименованный набор фиксированного числа однотипных данных

ограниченная апострофами последовательность любых символов

совокупность разнородных данных, описываемых и обрабатываемых как единое целое

поименованный набор однотипных данных на диске

набор переменных, начинающихся с одной буквы

Многократное исполнение одного и того же участка программы называется:

циклическим процессом

рекурсией

отладкой

обращением к подпрограмме

итерацией

Характерным признаком линейной программы является:

строго последовательное выполнение операторов в порядке их записи

присутствие в ней операторов цикла

наличие в программной строке только одного оператора

использование в ней исключительно операторов присваивания

присутствие в ней операторов условного перехода

Поиск слова в тексте по заданному образцу является процессом

обработки информации

хранения информации

передачи информации

уничтожения информации

форматирования информации

Для представления текстовой информации в компьютере используется алфавит мощностью

256 символов

29 символов

2 символа

33 символа

40 символов

Укажите правильную запись  выражения в Паскале

Z: = 3*sqr(x) – sqrt (abs (y-3));

Z = 3*sqr (x) - sqrt (abs (y-3));

Z: = 3sqr(x)-sqrt (abs (y-3));

Z: = 3*sqrx-sqrt abs(y-3); 

Z: = 3*sqr(x)-sqrt(abs y-3);

Значение строковой переменной S есть 'аквалангист'. В переменной S можно получить значение 'акула' с помощью фрагмента программы:

S := Copy(S, 1, 2) + 'у' + S[5] + S[1]; 

S := Copy(S, 1, 5); 

Delete(S, 1, 2); Delete(S, 2, 1); Delete(S, 4, 1); 

Delete(S, 1, 2); Insert('у', S, 3); Delete(S, 4, 1); 

S := S[3] + Copy(S, 5, 2) + 'ла'.

В режиме выбора рабочих цветов графического редактора осуществляется:

установка цвета фона

окрашивание фрагмента рисунка

редактирование рисунка

выбор графических примитивов графического редактора

создание и редактирование изображения

В процессе преобразования растрового графического файла количество цветов уменьшилось с 65536 до 256. Во сколько раз уменьшится объем файла:

в 2 раза

в 8 разв 

в 16 раз

в 4 раза 

в 6 раз

Оперативная память компьютера обозначается

RAM

ROM

AMD

NET

MMX

Электронные схемы для управления внешними устройствами — это

контроллеры

плоттеры

шифраторы

драйверы 

сканеры

Наибольшее натуральное число, кодируемое 16 битами

65535

32767

256

32768

65536

Пусть А=1, В=1. Тогда в результате выполнения логической операции  not(A or B) получится

0

1

10

11

«не 0»

Какой тип диаграммы, как правило, используется для построения обычных графиков функций:

линейчатая диаграмма

радиальная диаграмма

круговая диаграмма

гистограмма

деловая графика

Диаграмма, отдельные значения которой представлены точками в декартовой системе координат, называется:

точечной

круговой

гистограммой

линейчатой

деловой

К какому типу данных относится значение выражения 0,7–3>2

логический

строковый

целый

числовой

вещественный

Файловую систему обычно изображают в виде дерева, где "ветви" — это каталоги (папки), а "листья" — это файлы (документы, программы и т.д.). Что может располагаться непосредственно в корневом каталоге, т.е. на стволе дерева

каталоги и файлы

только каталоги

только файлы

ничего

среди ответов нет правильного

При вычислении функции в Паскаль программе аргумент помещается:

в круглые скобки

в квадратные скобки

в двойные кавычки

в одинарные кавычки

в фигурные скобки

Процесс перезаписи частей файла в соседние сектора на жестком диске для ускорения доступа и загрузки, называется

дефрагментацией 

активизацией

форматированием

архивацией

восстановлением системы

Укажите правильное выражение в Паскале:

Y: = 2*cos(x-2);

Y = 2*cos(x-2);

Y: = 2cos(x-2);

Y: = 2cosx-2;

Y: = 2*cosx-2;

Программы, обеспечивающие взаимосвязь с конкретными устройствами, называются:

драйверами

конвертерами

архиваторами

идентификаторами

антивирусами

Программа, которая загружается при включении компьютера, контролирует работу устройств, выполнение программ и организует диалог с пользователем, называется

операционной системой

служебной программой

прикладной программой

операционной оболочкой

драйвером устройства

Программное средство, обеспечивающее запрос, получение и представление документов WWW, называется

браузером

гиперссылкой

веб-мастером

фреймом

ссылкой-образом

Составная часть имени файла, определяющая его тип, называется:

расширением файла

каталогом

размерностью файла

заголовком файла

приложением

Сетевой протокол — это:

набор соглашений о взаимодействиях в компьютерной сети

последовательная запись событий, происходящих в компьютерной сети

правила интерпретации данных, передаваемых по сети

правила установления связи между двумя компьютерами в сети

согласование различных процессов во времени

Укажите верное утверждение:

при перемещении файл удаляется из исходного каталога и переносится в другой

при копировании файл удаляется из исходного каталога и переносится в другой

при перемещении файл сохраняется в обоих каталогах

при копировании файл не сохраняется в исходном каталоге

при перемещении файл удаляется в Корзину

Обмен информацией между компьютерными сетями, в которых действуют разные стандарты представления информации (сетевые протоколы), осуществляется с использованием:

шлюзов

хост-компьютеров

электронной почты

модемов

файл-серверов

Модем обеспечивает:

преобразование двоичного кода в аналоговый сигнал и обратно

исключительно преобразование двоичного кода в аналоговый сигнал

исключительно преобразование аналогового сигнала в двоичный код

усиление аналогового сигнала

ослабление аналогового сигнала

Какой домен верхнего уровня в Internet имеет Казахстан:

kz

su

ra

ss

us

Расширения .EXE и .COM указывают

на файл, готовый к выполнению

на копию файла

на архивный файл

на системный файл

на драйвер

Выберите список программ, входящих в стандартный набор Windows:

Paint, WordPad, Калькулятор, Блокнот

Paint, WordPad, PhotoEditor, Блокнот

Paint, WordPad, MSWord, Блокнот

Paint, MSWord, Калькулятор, Блокнот

MS Excel, MSWord, Калькулятор, Блокнот

Телеконференция — это:

система обмена информацией между абонентами компьютерной сети

обмен письмами в глобальных сетях

информационная система в гиперсвязях

служба приема и передачи файлов любого формата

процесс создания, приема и передачи WEB- страниц

Архивация файла - это

процесс сжатия файлов

создания копии файлов

проверка на наличии вируса

сохранение файлов

удаление файлов

Программы, которые используются для предотвращения заражения компьютерным вирусом - это

антивирусные программы

коммуникационные программы

программы для оптимизации дисков

программы для диагностики компьютера

программы-упаковщики

B текстовом редакторе набран текст: «НО ХАРОШЕГО НОСАРОГА НЕ ПРОШИБЕШЬ И ДУБИНОЙ, А ОН ЕЛЕ-ЕЛЕ МОГ СТЕРПЕТЬ УКУС КОМАРИНЫЙ». Команда "Найти и заменить все" для исправления всех ошибок может иметь вид

Найти АРО; заменить на ОРО

Найти А; заменить на О

Найти ХА; заменить на ХО

Найти АР; заменить на ОР

Найти СА; заменить на СО

Для вывода на печать данных или итоговой информации, содержащейся в базе данных, используются

отчеты

запросы

формы

макросы

модули

Программа MS Excel - это

табличный процессор

текстовый процессор

графический редактор

СУБД

операционная система

Документ, имеющий расширение .XLS, создан с помощью программы:

MS Excel

MS Word

MS Access

MS Power Point

MS Photo Editor

При указании абсолютного адреса ячейки MS Excel указывается символ:

$ 

x

&

@

+

Отличительной чертой Web-документа является:

отсутствие строго определенного формата представления документа

то, что его тиражирование осуществляется составителем документа

наличие в нем гипертекстовых ссылок

наличие в нем иллюстраций

его компактность

Для поиска минимального среди значений ячеек А1, А23 и В4 в MS Excel необходимо использовать формулу

МИН(А1;А23;В4)

МИН(А1;А23:В4)

МИН(А1+А23;В4)

МИН(А1:А23:В4)

МИН(А1-А23;В4)

Функция СРЗНАЧ(А1:А12) в MS Excel позволяет вычислить

среднее арифметическое значений диапазона ячеек А1:А12

среднее пропорциональное значений диапазона ячеек А1:А12

среднее из значений диапазона ячеек А1:А12

среднее арифметическое значений ячеек А1 и А12

среднее логарифмическое значений диапазона ячеек А1:А12

Функция ЕСЛИ в MS Excel относится к категории

логические

статистические

математические

финансовые

текстовые

База данных, в которой объекты представляются в виде прямоугольных таблиц, состоящих из строк и столбцов, называется

реляционной

иерархической

сетевой

локальной

коммерческой

Окно MS Access, в котором просматривают, создают или изменяют связи между таблицами и запросами, называется

схемой данных

структурой данных

макетом базы данных

шаблоном базы данных

проектом базы данных

Раздел описания переменных в Паскаль программе начинается со служебного слова

VAR

CONST

LABEL

CASE

TYPE

Алгоритм, в котором все операции выполняются последовательно в порядке записи, называется

алгоритмом линейной структуры

алгоритмом циклической структуры

алгоритмом разветвляющейся структуры

алгоритмом прямой структуры 

алгоритмом динамической структуры

Укажите верное объявление массива Y(7)

TYPE Z=array [1..7] of real; VAR Y:Z;

TYPE Z=array [1,7] of real; VAR Y:Z;

TYPE Y=array [1...7] of real; VAR Z:Y;

TYPE Z: array [1..7] of real; VAR Y=Z;

TYPE Y=array [1..7] of real; VAR Z:Y;

Во время исполнения программа находится в

оперативной памяти

клавиатуре

процессоре

буфере

мониторе

Символ «?» обозначает

один любой символ

произвольное количество любых символов

комбинацию нулей и единиц

комбинацию специальных символов и нулей

комбинацию знаков препинания

Символ «*» обозначает

произвольное количество любых символов

комбинацию нулей и единиц

один любой символ

комбинацию специальных символов и нулей

комбинацию знаков препинания

Служба FTP в Интернете предназначена:

для создания, приема и передачи WEB- страниц

для обеспечения функционирования электронной почты

для обеспечения работы телеконференций

для приема и передачи файлов любого формата

для удаленного управления техническими системами

Сетевой протокол — это:

набор соглашений о взаимодействиях в компьютерной сети

последовательная запись событий, происходящих в компьютерной сети

правила интерпретации передаваемых по сети данных

правила установления связи между двумя компьютерами в сети

набор соглашений о не взаимодействиях в компьютерной сети

Комплекс аппаратных и программных средств, позволяющих компьютерам обмениваться данными — это:

компьютерная сеть

интерфейс

магистраль

адаптеры

модем

Процесс возврата к исходному тексту программы и исправление в нем ошибок называется

разработкой

отладкой

кодированием

трансляцией

выполнением

Процесс перевода программы с языка программирования в машинные коды называется:

компиляцией

отладкой

кодированием

трансляцией

выполнением

Назовите устройства, входящие в состав процессора:

арифметико-логическое устройство, устройство управления

оперативное запоминающее устройство, принтер

кэш-память, видеопамять

сканер

ПЗУ

дисплейный процессор, видеоадаптер

Адресуемость оперативной памяти означает:

наличие номера у каждой ячейки оперативной памяти

дискретность структурных единиц памяти

энергозависимость оперативной памяти

возможность произвольного доступа к каждой единице памяти

энергонезависимость оперативной памяти

Совокупность геометрических фигур (блоков), связанных между собой стрелками, называется

блок-схемой

постановкой задачи

структурной схемой

чертежом объекта

файловой системой

Алгоритм, в котором предусмотрено многократное выполнение одной и той же последовательности действий, называется

алгоритмом циклической структуры

алгоритмом разветвляющейся структуры

алгоритмом прямой структуры 

алгоритмом линейной структуры

алгоритмом повторений

Для описания массивов в Паскале используется ключевое слово

ARRAY

DIMENSION

LABEL

MASSIV

STRING

Укажите правильную запись  оператора присваивания в Паскале

y := 2*x - 1;

2*x - 1= y ;

2*x - 1:= y ;

y = 2*x - 1;

y = 2x - 1;

Операционные системы представляют собой программные продукты, входящие в состав:

системного программного обеспечения

прикладного программного обеспечения

системы управления базами данных

систем программирования

уникального программного обеспечения

Укажите верное объявление массива А(5)

VAR А: array [1..5] of integer;

VAR А: array [5] of integer;

VAR А: array [1;5] of integer;

VAR array [1..5] of integer A;

VAR А=array [1..5] of integer;

В тексте  «Наурыз -  праздник  нового года»  слово Наурыз выделено, курсор стоит на выделенном слове. Как  будет выглядеть текст, если выполнить последовательно команды ВЫРЕЗАТЬ и ВСТАВИТЬ

Наурыз -  праздник  нового года 

Наурыз  Наурыз-  праздник  нового года

Наурыз -  праздник  нового года Наурыз -  праздник  нового года

праздник  нового года

Наурыз -  праздник  нового года Наурыз 

Какой из файлов соответствуют маске ??P*.A??:

pepper.arj

ppepsi.abc

pedgy.arj

pepsi.a1

fanta.doc

Известно, что при переводе из десятичной системы счисления в шестнадцатеричную  1 – это 1, 2 – это 2, …, 10 – это А, 11 – это В, тогда 13 - это

D

13

E

26

15

Для отбора данных из таблиц в БД используются

запросы

формы

отчеты

макросы

семы данных

Сортировка данных - это

упорядочение данных

отбор данных по заданному критерию

редактирование данных

применение стандартных функций

форматирование данных

Вид отношения, подразумевающий, что каждой записи главной таблицы реляционной базы данных соответствует одна запись в подчиненной таблице, - это

«Один-к-одному»

«Много-к-одному»

«Один-ко-многим»

«Много-ко-многим»

«Не-один-ко-многим»

Набор правил, по которым абоненты сети обмениваются данными, называется

протоколом

макросом 

доменом

модулем

подпрограммой

Internet Explorer и Netscape Navigator - это: 

браузеры

веб-мастеры

клиенты

провайдеры

поисковые службы

Информационными процессами называются действия, связанные:

с получением (поиском), хранением, передачей, обработкой и использованием информации

с созданием глобальных информационных систем

с работой средств массовой информации

с организацией всемирной компьютерной сети

с разработкой новых персональных компьютеров

Всемирная компьютерная сеть для обмена информацией между пользователями, называется

Internet

LAN

Navigator

Telnet

Spider

Место на диске, в котором хранятся имена файлов и их атрибуты, называется

каталогом

файлом

расширением файла

ярлыком

оболочкой

Внутреннее представление информации в компьютере:

дискретно

непрерывно

частично дискретно, частично непрерывно

нельзя описать с использованием терминов “дискретно”, “непрерывно”

и дискретно, и непрерывно одновременно

Устройство компьютера, в котором происходят все арифметические и логические действия - это

RAM

ROM

CD-ROM

HDD

MMX

Основные принципы, положенные в основу создания современных  вычислительных машин, были разработаны:

Джоном фон Нейманом

Чарльзом Бэбиджем

Никлаусом Виртом

Питером Нортоном

Биллом Гейтсом

Укажите верное утверждение

При удалении ярлыка, программа не удаляется с диска

При удалении ярлыка, программа удаляется с диска

При удалении ярлыка, программа копируется на другой диск

При удалении ярлыка, программа копируется в Корзину

При удалении ярлыка, программа копируется в Мои документы

Приложение Windows, предоставляющее сведения о программах и процессах, выполняемых на компьютере, которое позволяет завершать или запускать программы, завершать процессы и получать представление о текущей загруженности системы, называется

Диспетчером задач

Панелью задач

Мастером назначенных заданий

Мастером специальных возможностей

Менеджером Рабочего стола

К внешней памяти компьютера  можно отнести

CD- диски, флоппи-диски, винчестер

кэш-память, видеопамять

печатное руководство пользователя ЭВМ

BIOS, CMOS

RAM, ROM

Изображение, выводимое на монитор, формируется с помощью

видеоадаптера

сканера

дигитайзера

материнской платы

модема

Кодом называется:

правило, описывающее отображение одного набора знаков в другой набор знаков или слов

двоичное слово фиксированной длины

правило, описывающее отображение набора знаков одного алфавита в набор знаков другого алфавита

последовательность слов над двоичным набором знаков

произвольная конечная последовательность знаков

В уравнении AA+B=BCC разные цифры кодируются разными буквами. Чему равно значение выражения 2A+3B+4C:

21

18

19

20

22

Постоянное запоминающее устройство служит для

хранения программ начальной загрузки компьютера и тестирования его узлов

хранения программы пользователя во время работы

записи особо ценных прикладных программ

хранения постоянно используемых программ

постоянного хранения особо ценных документов

Что не является числом

212X

XV

MСD

FDA1

456

Элементной базой ЭВМ третьего поколения служили

интегральные схемы

электронные лампы

полупроводниковые элементы

большие интегральные схемы

сверхбольшие интегральные схемы

Какая система счисления является позиционной

римская

арабская

двоичная

восьмеричная

шестнадцатеричная

Укажите самое большое число:

756 в системе счисления 16

756 в системе счисления 13

756 в системе счисления 10

756 в системе счисления 8

756 в системе счисления12

Скорость работы компьютера зависит от

тактовой частоты обработки информации в процессоре

наличия или отсутствия подключенного принтера

организации интерфейса операционной системы

объема внешнего запоминающего устройства

объема обрабатываемой информации

Двоичный код каждого символа при кодировании текстовой информации (в кодах ASCII) занимает в памяти персонального компьютера:

1 байт

1 бит

2 байта

2 бита

1 Кб

В среде Microsoft Windows часто используется  понятие "буфер обмена". Это 

специальная область оперативной памяти, для временного хранения информации

часть области памяти, где находится операционная система

окно приложения 

участок памяти на винчестере

участок памяти на дискете, находящейся в дисководе

Элементной базой ЭВМ четвертого поколения являются

большие интегральные схемы  (БИС) 

электронные лампы

светодиоды   

транзисторы 

диоды и триоды

Программный код, встроенный в другую программу и предназначенный для выполнения несанкционированных действий на компьютере, называется

компьютерным вирусом

компьютерным антивирусом

конвертером кода

дистрибутивом

драйвером устройства

Минимально приемлемой производительностью модема для работы в Интернете можно считать:

14 400 бит/сек

4800 бит/сек

9600 бит/сек

28 800 бит/сек

19 2000 бит/сек

Если значение А = 1, значение В = 0, тогда значение NOT(А AND B) будет

1

не определено, т.к. не достаточно данных 

2

0 

10

В языке программирования Pascal основное различие между процедурами и функциями:

в результате работы процедуры можно получить любое количество данных, а функции — только одно

в процедуре допускается описание локальных переменных, а в функции — нет

в программе обращение к процедуре осуществляется многократно, в функции один раз

в процедуре допускается использование глобальных переменных, а в функции — нет

процедура именуется, а функция нет

В текстовом редакторе при задании параметров страницы устанавливаются

поля, ориентация

гарнитура, размер, начертание

отступ, интервал

стиль, шаблон 

Гипертекст — это:

способ организации текстовой информации, внутри которой установлены смысловые связи между ее различными фрагментами

обычный, но очень большой по объему текст

текст, который набран шрифтом большого размера

распределенная совокупность баз данных, содержащих тексты

очень ценный текст

Продолжите логическую цепочку:

“Библиотека — каталог”; “Книга — оглавление”; “Текстовый редактор — ????”

текст

окно

меню

курсор

рабочее поле

Процесс, при котором читается  и выполняется  программа строка за строкой — это

интерпретация

компиляция

редактирование

компоновка

копирование

В качестве имени переменной можно использовать идентификатор:

Abc

Div

End

Array

Mod

Оператор - это

инструкция, которую должен выполнить компьютер

формальное описание способа решения задачи

математическая формулировка задачи

упорядоченное множество однотипных переменных, объединенных общим именем

устройство для ввода в компьютер информации с бумажных носителей или слайдов

Глобальная компьютерная сеть — это:

совокупность локальных сетей и компьютеров, соединенных с помощью каналов связи в единую систему

информационная система с гиперсвязями

множество компьютеров, связанных каналами передачи информации 

совокупность хост-компьютеров и файл-серверов

система обмена информацией на определенную тему

Обмен информацией между компьютерными сетями, в которых действуют разные сетевые протоколы, осуществляется с использованием:

хост-компьютеров

шлюзов

электронной почты

модемов

файл-серверов

Укажите правильно организованное описание переменных

VAR a, b, c : real; i, k : integer;

VAR a; b; c : real; i; k : integer;

VAR a, b, c := real; i,k := integer;

VARIANTS a, b, c : real; i,k : integer;

VAR a, b, c = real; i, k = integer;

Данные, которые во время работы программы могут меняться многократно, называются

переменными

метками

константами

операцией

функциями перемен

Двоичное число 11101101011 в восьмеричной системе счисление будет числом

3553

7326

76B

5553

7323

Выражение Y=2X+cos(2Х)  в Паскаль программе записывается как:

Y:=2*x+cos(2*x);

Y:=2x+cos(2x);

Y=2x+cos(2x);

Y:=2*x+cos2*x;

Y:=2*x+cos*(2*x);

Упорядоченное множество однотипных переменных, объединенных общим именем и отличающихся индексами, называется

подпрограммой

псевдокодом

массивом

системой

структурой

Укажите верное объявление массивов A(5), B(7), C(9)

TYPE T=array [1..9] of real; VAR A,B,C:T;

TYPE T=array [1,7] of real; VAR A,B,C:T;

TYPE T=array [1...5,7,9] of real; VAR A,B,C:T;

TYPE T=array [1..5-9] of real; VAR A,B,C:T;

TYPE T:array [5..9] of real; VAR A,B,C =T;

Укажите последовательность команд, в результате выполнения которых значения переменных X и Y поменяются местами:


X:=X+Y; Y:=X-Y; X:=X–Y;

B:=X; X:=Y; Y:=X;

X:=Y; Y:=X;

Y:=X; B:=X;X:=Y;

C:=X; X:=Y; X=C;

При последовательной кодировке символов код буквы “р” равен 143. В этом случае слово “спорт” будет кодироваться сочетанием

144142141143145

145131154154141

144142141143140

146156147149148

138136139141140

Файловый вирус:

всегда изменяет код заражаемого файла

поражает загрузочные сектора дисков

всегда меняет длину файла

всегда меняет начало файла

всегда меняет начало и длину файла

При построении диаграммы EXCEL она получилась пустой. Почему?

не выделен блок ячеек с данными 

не хватает оперативной памяти

выбран неверный тип диаграммы

данные в выделенной области памяти слишком малы

диаграмма не помещается на экране, так как  слишком большая

Совокупность языковых и программных средств, обеспечивающих создание, использование и ведение базы данных называется:

системой управления базами данных

банком данных

технологией баз данных

прототипом базы данных

структурой базы данных

Для обозначения поля, однозначно определяющего каждую запись в таблице реляционной базы данных, используется термин

ключ

таблица

запрос

схема данных

связь

Вид отношения, подразумевающий, что одной записи главной таблицы реляционной базы данных соответствует несколько записей в подчиненной таблице, - это

«Один-ко-многим»

«Один-к-одному»

«Много-к-одному»

«Много-ко-многим»

«Не-один-ко-многим»

Документ, имеющий расширение .DOC, создан с помощью программы

MS Word

MS Access

MS Power Point

MS Excel

MS Photo Editor

Запись в MS Excel = ЕСЛИ (С1<C2; C1; C2) означает:

Если С1<C2, то вывести С1, иначе С2

Если С1<C2, то вывести С2, иначе С1

Если С1<C2, то вывести С1+С2

Если С1<C2, то вывести С1 - С2

Если С1<C2, то вывести С1 / С2

В EXCEL с клетками электронной таблицы нельзя производить следующие действия:

изменять размер одной отдельно взятой клетки

вводить и корректировать информацию

копировать и удалять информацию 

помечать и убирать пометки

изменять размер строк и граф

Аббревиатура локальной сети: 

LAN

WAN

WWW

HTTP

TCP/IP

Двоичный код изображения, выводимого на экран дисплея ПК, хранится:

в видеопамяти

в ОЗУ

в ПЗУ

на жестком диске

в видеопикселе

Свойством алгоритма является

результативность

цикличность

возможность изменения последовательности выполнения команд

возможность выполнения алгоритма в обратном порядке

простота при записи на языках программирования

Вербальные модели относятся к

информационным моделям

знаковым моделям

материальным моделям

графическим моделям

табличным моделям

Применение векторной графики по сравнению с растровой

сокращает объем памяти для хранения изображения, и облегчает его редактирование

увеличивает объем памяти, необходимой для хранения изображения

не влияет на объем памяти, и на трудоемкость редактирования изображения

не меняет способы кодирования изображения

усложняет редактирование рисунка

Рисунки, карты, чертежи, диаграммы, схемы, графики представляют собой

графические информационные модели;

вербальные модели.

математические модели;

аналоговые модели;

иерархические информационные модели.

